
cÖ_g †kªwY / c„ôv # 1 

 

f~wgKv 

 

QvÎx‡`i welqwfwËK Ávb‡K weKwkZ Kivi †¶‡Î cwiKwíZ I Kvh©Kix cvV`vb 

Acwinvh©| Gi Rb¨ cÖ‡qvRb cvV¨m~Pxi welq¸‡jv‡K avivevwnKfv‡e mgš^q mvab| 

G j¶¨‡K mvg‡b †i‡LB AÎ cÖwZôv‡bi wk¶K-wkw¶KvMY Zv‡`i wbR wbR wel‡qi 

cvV¨m~Px‡K cÖwZ †gqv‡`i †gvU Kvh©w`e‡mi mv‡_ mvgÄm¨ weavb K‡i welq¸‡jv‡K 

myk„•Ljfv‡e mwbœ‡ewkZ K‡i‡Qb| G cÖqvm ev¯—evwqZ I mv_©K n‡e mswk­ ó 

wk¶KM‡Yi wbôvi mv‡_ cvV`vb I Avš—wiKZvimv‡_ wba©vwiZ mg‡qi g‡a¨ cvV¨m~Px 

m¤úbœ Kivi gva¨‡g| 

Avwg Avkv Kwi Afxó j¶¨ AR©‡b AÎ cÖwZôv‡bi QvÎx, wk¶K Ges AwffveKMY 

Avš—wiKfv‡e m‡Pó I hZœevb n‡eb| 

 

Avï‡Zvl P›`ª miKvi 

cÖavb wk¶K 

BbwRwbqvwis BDwbfviwmwU Mvj©m ¯‹zj GÛ K‡jR 

ey‡qU K¨v¤úvm, XvKv-1000 
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wb‡`©wkKv 

 

BbwRwbqvwis BDwbfviwmwU Mvj©m ¯‹zj GÛ K‡j‡Ri QvÎx I AwffveKM‡Yi AeMwZ 

I cvj‡bi Rb¨ wb‡gœv³ welqmg~n D‡j­ L Kiv n‡jv : 

K) cÖwZ †kªwY Kvh©µg w`em mKvj 7.30 NwUKvq QvÎx‡K we`¨vj‡q Dcw¯’Z n‡Z 

n‡e Ges cÖvZtmgv‡e‡k AskMÖnY Ki‡Z n‡e| wba©vwiZ mg‡qi c‡i Zv‡`i‡K 

we`¨vj‡q cÖ‡ek Ki‡Z †`qv n‡e bv| 

L) cÖ‡Z¨K QvÎx‡K cÖwZ gv‡m †kªwY Kvh©µ‡gi kZfvM Dcw¯’wZ wbwðZ Ki‡Z 

n‡e| Z‡e Awbevh© KviYekZt Abycw¯’wZi KviY NU‡jI 80% Gi Kg 

Dcw¯’wZ MÖnY‡hvM¨ n‡e bv| we‡kl Kvi‡Y M„nxZ QzwU Aewkó 20% Gi g‡a¨ 

we‡ePbv Kiv n‡e| 

M) ‡Kvb QvÎx ˆea ev c~e©vbygwZ e¨ZxZ †kªwY Kvh©µg w`e‡m K¬v‡m Abycw¯’Z 

_vK‡Z cvi‡e bv| cÖwZw`b Abycw¯’wZi Rb¨ bvm©vwi Ñ 5g †kªwY 10.00 (`k) 

UvKv I lô Ñ Øv`k †kªwY 20.00 (wek) UvKv nv‡i Rwigvbv w`‡Z n‡e|  

N) cÖ‡Z¨K QvÎx‡K †kªwY cix¶v, g‡Wj †U÷, Aa©-evwl©K cix¶v, evwl©K cix¶v, 

cÖvK-wbe©vPwb cix¶v I wbe©vPwb cix¶vq Aek¨B AskMÖnY Ki‡Z n‡e| evwl©K 

cix¶vq mKj wel‡q DËxY© bv n‡j Zv‡K cieZ©x †kªwY‡Z DËxY© Kiv n‡e bv| 

wbe©vPwb cix¶vq mKj wel‡q DËxY© bv n‡j Zv‡K †ev‡W©i cix¶vq AskMÖnY 

Ki‡Z †`qv n‡e bv| 

O) cÖ‡Z¨K c‡e© 2wU K‡i †kªwY cix¶v _vK‡e, cÖwZwUi c~Y©gvb n‡e 10|  

Aa©-evwl©K Ges evwl©K cix¶vq Avjv`v Avjv`vfv‡e cvm Ki‡Z n‡e| 

P) †Kvb B‡jKUªwbK wWfvBm hv Øviv K_vevZv© Av`vb cÖ`vb, Mvb †kvbv ev Qwe 

†Zvjv hvq Ggb wKQz ¯‹z‡j wb‡q Avmv hv‡e bv| 

Q) †Kvb †kªwY Kvh©µg w`e‡m Awffve‡Ki Av‡e`b Qvov †Kvb QvÎx‡K AvswkK 

QzwU †`qv n‡e bv| 

R) QvÎx‡`i wba©vwiZ BDwbdig c‡i Avm‡Z n‡e Ab¨_vq †kªwY Kvh©µ‡g 

AskMÖn‡Yi AbygwZ †`qv n‡e bv|  
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cvV¨µgÑ2018 

cÖ_g †kªwY 

welq : evsjv 

cvV¨ eB‡qi bvg : Avgvi evsjv eB (†evW© KZ…©K cÖKvwkZ) 
 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

†kªwY Kvh© w`em : 90  †kªwY Kvh© w`em : 90  

K¬v‡mi msL¨v : 70  K¬v‡mi msL¨v : 70  

Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm 

Mí : 

1| KvK I Kjwm 

2| ïf I `vw`gv 

3| i“wei evMvb 

4| gv‡qi fv‡jvevmv 

5| gygyi mvZ w`b 

 

3 

3 

3 

3 

3 

Mí : 

1| wcuc‡o I NyNy 

2| MvQ jvMv‡bv 

3| Avgv‡`i †`k 

4| gyw³hy‡×i K_v 

5| kã ejvi †Ljv 

 

3 

3 

3 

3 

3 

Qov : 

1| AvZv Mv‡Q †ZvZv cvwL  

2| gvgvi evwo 

3| evK evKzg cvqiv 

4| nb nb cb cb 

 

3 

3 

3 

3 

 Qov : 

1| BZj weZj 

2| †fvi n‡jv 

3| Qovq Qovq msL¨v †kLv 

4| QzwU 

 

3 

3 

3 

3 

 

1|  m¤ú~Y© eB cov‡bv 

2| `ª“Z cVb 

3| eY© w`‡q kã MVb I Kvi wPý w`‡q 

kã MVb 

4| G‡jv‡g‡jv eY© mvwR‡q kã MVb 

5| eY© w`‡q LvwjNi c~iY Ki 

6| mwVK evbvb †jLv 

7| k‡ãi A_© †jLv 

8| hy³eY© †f‡½ kã MVb 

9| evK¨ MVb Kiv 

10| KweZv †jLv 

11| cÖ‡kœi DËi †jLv 

12| KweZvi c‡ii I Av‡Mi jvBb †jLv 

13| †kªwY cix¶v 

 

4 

3 

3 

 

3 

4 

4 

4 

4 

8 

4 

4 

4 

2 

 

1| m¤ú~Y© eB cov‡bv  

2| `ª“Z cVb 

3| G‡jv‡g‡jv eY© mvwR‡q kã MVb 

4| N‡ii wfZ‡ii kã¸‡jv w`‡q 

LvwjNi c~iY Ki|  

5| hy³eY© †f‡½ kã MVb  

6| k‡ãi A_© †jLv 

7| evK¨ MVb Kiv 

8| KweZv †jLv 

9| Aby‡”Q` †jLv †kªwY‡Z hv hv Kiv‡bv 

n‡e 

10| cÖ‡kœi DËi †jLv  

11| wecixZ kã †jLv 

12| KweZvi c‡ii I Av‡Mi jvBb †jLv 

13| †kªwY cix¶v 

2 

2 

2 

2 

 

3 

3 

3 

3 

3 

 

3 

3 

3 

2 

gvbeÈb 

 

Aa©-evwl©K cix¶v b¤^i evwl©K cix¶v b¤^i 

1. eY© w`‡q kã MVb I Kvi wPý 

w`‡q kã MVb 5wU 

25=10 

 

1. eY© w`‡q kã MVb I Kvi wPý 

w`‡q kã MVb 5wU 

25=10 
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2. G‡jv‡g‡jv eY© mvwR‡q kã 

MVb 5wU  

3. mwVK evbvb wjL 5wU  

4. hy³eY© †f‡½ kã MVb 5wU 

5. k‡ãi A_© wjL 10wU 

6.  evK¨ MVb Ki 5wU 

7. cÖ‡kœi DËi wjL 5wU 

8. eY© w`‡q LvwjNi c~iY Ki 5wU 

9. KweZv wjL 1wU 

10. KweZvi c‡ii I Av‡Mi jvBb 

wjL 5wU 

25=10 

 

25=10 

25=10 

110=10 

25=10 

25=10 

25=10 

110=10 

25=10 

 

2. G‡jv‡g‡jv eY© mvwR‡q kã 

MVb 5wU  

3. mwVK evbvb wjL 5wU  

4. hy³eY© †f‡½ kã MVb 5wU 

5. k‡ãi A_© wjL 10wU 

6.  evK¨ MVb Ki 5wU 

7. cÖ‡kœi DËi wjL 5wU 

8. KweZv wjL 1wU 

9. Aby‡”Q` wjL 

10. wecixZ kã wjL 10wU 

 

25=10 

 

25=10 

25=10 

110=10 

25=10 

25=10 

110=10 

10 

110=10 

 

 100  100 

 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

*evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

 

 

Class : One 

Subject : English 
Name of books  :  1. English for today 

  2. Active English Book1- D.H. Howe 

  3. Active English Word Book D.H. Howe 
 

Half-Yearly Exam  Annual Exam  

Working Days 90 Working Days 70 

Total Class 90 Total Class 70 

Lesson/Topic   Lesson/Topic  

1. English For Today (E.F.T) 

 Unit : (116), Page : (132) 

2. Active English Book1 

 Items (18), 15, 16, 17, 20, 21 

3. Active English Work Book1 

 Items (18), 15, 16, 17, 20, 21 

4. Smart Hand Writing  

5. Class Test : 

20 

 

30 

 
30 

 

08 

02 

1. English For Today (E.F.T) 

 Unit : (1730), Page : (3366) 

2. Active English Book1 

 Items (2225), 28, 29, 30, 31, 

32, 36, 37. 

3. Active English Work Book1 

     Items (2225), 28, 29, 30, 31, 

32, 36, 37 

4. Smart Hand Writing 

5.  Class Test : 

20 

 

20 

 

 

20 

 

 
08 

02 

Marks Distribution 

Sl. 

No 

Half Yearly Exam  Marks  Sl. 

No.  

Annual Exam  Marks 

1. Translate the word into 10 1. Translate the word into 10 
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English (10 Out of 12) English (10 Out of 12) 

2. Translate the word into 

Bengali (10 Out of 12) 

10 2. Translate the word into 

Bengali (10 Out of 12) 

10 

3. Make Sentence 

(5 Out of 7) 

10 3. Make Sentence  

(5 Out of 7) 

10 

4. Writing missing letters 

in the gaps (A.E., 

E.F.T) (5 Out of 7) 

10 4. Writing missing letters 

in the gaps (A.E., 

E.F.T) (5 Out of 7) 

10 

5. Rearrange the letter 

and make word  

(5 Out of 7) 

10 5. Rearrange the letter and 

make word (5 Out of 7) 

10 

6. Fill in the gaps (A.E., 

E.F.T) (5 Out of 7) 

10 6. Fill in the gaps (A.E., 

E.F.T) (5 Out of 7)  

10 

7. Translate the sentence 

into English 

 (5 Out of 7) 

10 7. Translate the sentence 

into English 

(5 Out of 7) 

10 

8. Translate the sentence 

into Bengali  

(5 Out of 7) 

10 8. Translate the sentence 

into Bengali  

(5 Out of 7) 

10 

9. Writing rhyme (E.F.T) 

(Any-1) 

10 9. Writing rhyme (E.F.T) 

(Any-1) 

10 

10. Name of various kinds 

of flowers and birds 

(Any-1) 

10 10. Name of various kinds 

of flowers and birds 

(Any-1) 

10 

Total =  100 Total =  100 
 

* 85% out 100 marks will be 
taken from Half Yearly exam. 

*    Class Test  
* Class Attendance  

85 
 

10 
5 

* 85% out 100 marks will be 
taken from Annual exam. 

*    Class Test  
*    Class Attendance 

85 
 

10 
5 

* Grand Total 100 * Grand Total 100 

 

cÖ_g †kªwY 

welq : MwYZ 

eB‡qi bvg: cÖv_wgK MwYZ (†evW© KZ ©…K cÖKvwkZ) 
 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

†kªwY Kvh©w`em : 90 w`b  †kªwY Kvh© w`em : 70 w`b  

K¬v‡mi msL¨v : 54  K¬v‡mi msL¨v : 42  

Aa¨vq/ wk‡ivbvg K¬vm Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm 
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cvV¨ eB : 169 c„ôv 

1| mwVK DËi, msw¶ß cÖkœ, k~b¨ ’̄vb c~iY 

BZ¨vw`i Rb¨ †kªwY K‡¶ mxU AbymiY 

K‡i cov‡bv n‡e  

2| K_vq wjLb I msL¨vq wjLb (1Ñ200) 

evsjv I Bs‡iwR‡Z 

3| µgevPK msL¨v wjLb (1Ñ12) 

4| †Rvo I we‡Rvo msL¨v wPwýZKiY 

(1Ñ50) 

5| †QvU †_‡K eo I eo †_‡K †QvU mvwR‡q 

wjLb (1Ñ100)  

6| †hvM I we‡qvM 

7|  bvgZv wkLb I wjLb (1Ñ7) 

8|  Z_¨mn cÖ‡kœi †hvM I we‡qvM 

*  †kªwY cix¶v 

 

15 

 

 

5 

 

4 

4 

 

5 

 

5 

5 

9 

2 

cvV¨ eB : 1Ñ100 c„ôv 

1| mwVK DËi, msw¶ß cÖkœ, k~b¨ ’̄vb 

c~iY BZ¨vw`i Rb¨ †kªwY K‡¶ 

mxU AbymiY K‡i cov‡bv n‡e|  

2| K_vq wjLb I msL¨vq wjLb 

(1Ñ300) evsjv I Bs‡iwR‡Z| 

3| µgevPK msL¨v wjLb (1Ñ20) 

4| †Rvo I we‡Rvo msL¨v 

wPwýZKiY (1Ñ100) 

5|  †QvU †_‡K eo I eo †_‡K †QvU 

mvwR‡q wjLb (1Ñ100)  

6|  †hvM I we‡qvM  

7| bvgZv wkLb I wjLb (110) 

8| Z_¨mn cÖ‡kœi †hvM I we‡qvM| 

* †kªwY cix¶v 

 

10 

 

 

3 

 

3 

4 

 

4 

 

4 

4 

8 

2 

gvbeÈb 

mgq : 2 NÈv                  c~Y©gvbÑ100 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

1| mwVK DËiwU‡Z wUK wPý `vI 

(`kwU _vK‡e `kwUi DËi 

w`‡Z n‡e) 

2| ms‡¶‡c DËi `vI (`kwU 

_vK‡e me¸‡jvi DËi w`‡Z 

n‡e) 

3| k~b¨ ’̄vb c~iY Ki (`kwU _vK‡e 

me¸‡jvi DËi w`‡Z n‡e) 

4| K_vq wjL I msL¨vq wjL 

(evsjv I Bs‡iwR‡Z _vK‡e| 

(`kwU _vK‡e me¸‡jvi DËi 

w`‡Z n‡e) 

5| µgevPK msL¨v wjL (cuvPwU 

_vK‡e me¸‡jvi DËi w`‡Z 

n‡e) 

6| †Rvo I we‡Rvo msL¨v¸‡jv 

Avjv`v Ki (`kwU msL¨v †`Iqv 

_vK‡e) 

7| †QvU †_‡K eo/eo †_‡K †QvU 

mvwR‡q wjL (`kwU msL¨v 

†`Iqv _vK‡e) 

8| †hvM Ki I we‡qvM Ki (cuvPwU 

_vK‡e me¸‡jvi DËi w`‡Z 

n‡e) 

110=10 

 
110=10 

 
110=10 

 

.510=5 

 

 

15=5 

 

 

.510=5 

 

 

.510=5 

 

 

25=10 

 

1| mwVK DËiwU‡Z wUK wPý `vI 

(`kwU _vK‡e `kwUi DËi 

w`‡Z n‡e) 

2| ms‡¶‡c DËi `vI (`kwU 

_vK‡e me¸‡jvi DËi w`‡Z 

n‡e) 

3|  k~b¨ ’̄vb c~iY Ki (`kwU _vK‡e 

me¸‡jvi DËi w`‡Z n‡e) 

4| K_vq wjL I msL¨vq wjL 

(evsjv I Bs‡iwR‡Z _vK‡e| 

(`kwU _vK‡e me¸‡jvi DËi 

w`‡Z n‡e) 

5|  µgevPK msL¨v wjL (cuvPwU 

_vK‡e me¸‡jvi DËi w`‡Z 

n‡e) 

6| †Rvo I we‡Rvo msL¨v¸‡jv 

Avjv`v Ki (`kwU msL¨v 

†`Iqv _vK‡e) 

7| †QvU †_‡K eo/eo †_‡K †QvU 

mvwR‡q wjL (`kwU msL¨v 

†`Iqv _vK‡e) 

8| †hvM Ki I we‡qvM Ki 

(cuvPwU _vK‡e me¸‡jvi DËi 

w`‡Z n‡e) 

110=10 

 

 

110=10 

 

 

110=10 

 

.510=5 

 

 

 

15=5 

 

 

.510=5 

 

 

.510=5 

 

 

25=10 
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9| bvgZvi mvnv‡h¨ ¸Y K‡i (`kwU 

_vK‡e me¸‡jvi DËi w`‡Z 

n‡e) 

10| cÖ‡kœi †hvM I we‡qvM (wZbwU 

_vK‡e me¸‡jvi DËi w`‡Z 

n‡e) 

110=10 

 

103=30 

†gvU=100 

 

9| bvgZvi mvnv‡h¨ ¸Y Ki 

(`kwU _vK‡e me¸‡jvi DËi 

w`‡Z n‡e) 

10| cÖ‡kœi †hvM I we‡qvM (wZbwU 

_vK‡e me¸‡jvi DËi w`‡Z 

n‡e) 

110=10 

 

 

103=30 

†gvU=100 

 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

*evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

 

cÖ_g †kªwY 

welq : cwi‡ek cwiwPwZ 

eB‡qi bvg : cwi‡ek cwiwPwZ (1) (Wt nvwjgv Wt kvnRvnvb Zcb) 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

†kªwY Kvh©w`em : 90  †kªwY Kvh©w`em : 70  

K¬v‡mi msL¨v : 36  K¬v‡mi msL¨v : 28  

Aa¨vq/ wk‡ivbvg K¬vm Aa¨vq/ wk‡ivbvg K¬vm 

1. Avgv‡`i †`k  

2. K‡qKwU RvZxq cÖZxK 

3. Avgv‡`i cwi‡ek Rxe 

4. Avgv‡`i cwi‡ek Ro 

5. Mv‡Qi K_v 

6. Rxe Rv‡bvqv‡ii K_v 

7. hviv Avgv‡`i KvR K‡i †`b 

8. Lei †Kv_v †_‡K cvB 

9. Zwo‡Zi K_v 

10. c_ I hvbevnb 

11. w`K †Pbv 

12. kn‡i iv¯—v cvivcvi 

13. G¸‡jv †_‡K wec` n‡Z cv‡i 

†kªwY cix¶v 

3 

2 

3 

3 

3 

3 

3 

3 

3 

2 

2 

2 

2 

2 

14. cvwbi K_v 

15. Lvevi 

16. Zvc 

17. †Ljva~jv 

18. wekªvg 

19. cwievi I RbmsL¨v 

20. Avgv‡`i cÖwZ‡ekx 

21. Avgv‡`i evwo I cwi‡ek 

22. Avgv‡`i we`¨vjq 

23. RvZxq Abyôvb 

24. ag©xq Abyôvb 

25. ¯̂v ’̄¨ I cwi®‹vi cwi”QbœZv 

†kªwY cix¶v 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

3 

3 

2 

 

gvbeÈb 

 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

1. mZ¨/wg_¨v wbY©q 

2. mwVK DËi  

3. k~b¨ ’̄vb c~iY 

5 

5 

5 

1.  mZ¨/wg_¨v wbY©q  

2. mwVK DËi 

3. k~b¨ ’̄vb c~iY 

5 

5 

5 
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4. GK K_vq DËi  

5. msw¶ß cÖkœ : 7wUi g‡a¨ 5wU 

w`‡Z n‡e 

6.  †kªwY cix¶v 10% 

7.  Dcw ’̄wZ 5% 

10 

55=25 

4. GK K_vq DËi 

5. msw¶ß cÖkœ : 7wUi g‡a¨ 5wU 

6.  †kªwY cix¶v 10% 

7.  Dcw ’̄wZ 5% 

10 

55=25 

†gvU = 50 †gvU = 50 

 

 

 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 50 b¤î Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

42.2 

5.0 

2.5 

*evwl©‡Ki 50  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

42.2 

5.0 

2.5 

me©‡gvU = 50 me©‡gvU =  50 
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cÖ_g †kªwY 

welq : Bmjvg ag© 

eB‡qi bvg :  †QvU‡`i Aviwe I Bmjvg wk¶v (1) 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

†kªwY Kvh©w`em : 90  †kªwY Kvh©w`em : 70  

K¬v‡mi msL¨v : 18  K¬v‡mi msL¨v : 14  

Aa¨vq/ wk‡ivbvg  K¬vm Aa¨vq/ wk‡ivbvg K¬vm 

1| Avj­ vn& I Avmgvwb wKZve 

2| Bmjvg ag© wk¶v  

3| Ri“wi ỳAv 

4| Aviwe‡Z mvZ w`‡bi bvg 

5| Aviwe msL¨v MYbv (1Ñ10) ch©š— 

6| Aviwe‡Z FZzi bvg 

3 

3 

3 

3 

3 

3 

1| KziAvb gvRx` wk¶v 

2| Aviwe ni‡di cix¶v `vI 

3| †bvKZv, niKZ 

4| Zvbexb 

5| Kvwjgv ZvB‡q¨ev, Kvwjgv kvnv`vZ 

6| Aviwe‡Z evi gv‡mi bvg, K‡qKRb 

bwei bvg 

3 

2 

2 

2 

3 

 

2 

gvbeÈb 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

1| wUK wPý  

2| k~b¨ ’̄vb c~iY 

3| mZ¨/wg_¨v 

4| cÖkœ/DËi 7wU †_‡K 5wUi DËi 

w`‡Z n‡e|  

110=10 

110=10 

110=10 

45=20 

 

1| wUK wPý  

2| k~b¨ ’̄vb c~iY 

3| mZ¨/wg_¨v 

4| cÖkœ/DËi 7wU †_‡K 5wUi 

DËi w`‡Z n‡e|  

110=10 

110=10 

110=10 

45=20 

 

†gvU = 50 †gvU = 50 

*Aa©-evwl©‡Ki 50 b¤î Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

42.2 

5.0 

2.5 

*evwl©‡Ki 50  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

42.2 

5.0 

2.5 

me©‡gvU = 50 me©‡gvU =  50 

 

cÖ_g †kªwY 

welq : wn›`yag© 

eB‡qi bvg : Avgv‡`i mbvZb ag© wk¶v (cÖ_g fvM) Ñ mwjj Kzgvi Kvnjx 

 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

†kªwYi Kvh©w`em : 90  †kªwY Kvh©w`em : 55  

K¬v‡mi msL¨v : 40  K¬v‡mi msL¨v : 30  

Aa¨vq/ wk‡ivbvg K¬vm Aa¨vq/ wk‡ivbvg K¬vm 

1. Ck¦i 

2. Ck¦i †Kgb  

3. Ck¦i‡K cvIqvi Dcvq 

4. ag© 

6 

6 

8 

8 

1. Avgv‡`i ag©MÖš’ 

2. c~Rv 

3. Ck¦‡ii kw³i wZbwU iƒc 

4. wÎmÜ¨v 

5 

6 

7 

6 



cÖ_g †kªwY / c„ôv # 10 

 

5. Avgv‡`i ag© 

6. ¯̂M© biK 

7. †kªwY cix¶v 

5 

5 

2 

5. ivgvq‡Yi K_v 

6. †kªwY cix¶v 

5 

2 

gvbeÈb 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

1. mwVK DËi  

2. mZ¨/ wg_¨v wbY©q 

3. k~b¨ ’̄vb c~iY 

4. cÖ‡kœi DËi (7wUi g‡a¨ 5wU w`‡Z n‡e) 

5. †kªwY cix¶v  

6. †kªwY Dcw ’̄wZ  

10 

10 

10 

20 

5 

2.5 

1. mwVK DËi 

2. mZ¨/ wg_¨v wbY©q 

3. k~b¨ ’̄vb c~iY 

4. cÖ‡kœi DËi (7wUi g‡a¨ 5wU) 

5. †kªwY cix¶v  

6. †kªwY Dcw ’̄wZ  

10 

10 

10 

20 

5 

25 

†gvU = 50 †gvU = 50 

*Aa©-evwl©‡Ki 50 b¤î Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

42.2 

5.0 

2.5 

*evwl©‡Ki 50  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

42.2 

5.0 

2.5 

me©‡gvU = 50 me©‡gvU =  50 

 

cÖ_g †kªwY 

welq : Pvi“ I Kvi“Kjv 

eB‡qi bvg : †QvU‡`i Qwe AuvKv I i‡Oi †Ljv (1) SjK cÖKvkbx 

 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

†kªwY Kvh©w`em : 90 w`b  †kªwY Kvh©w`em : 55 w`b  

K¬v‡mi msL¨v : 18 w`b  K¬v‡mi msL¨v : 12 w`b  

Aa¨vq/ wk‡ivbvg K¬vm Aa¨vq/ wk‡ivbvg K¬vm 

1| cZvKv, kvcjvdzj, M­ vm, Avg, 

QvZv| 

2| „̀k¨ AsKb Ki : b`x I †bŠKvi „̀k¨| 

*  †kªwY cix¶v 

12 

04 

02 

1| †gvgevwZ, Av‡cj, †Pqvi, Wve, Ni| 

2| `„k¨ AsKb Ki : iƒcmx evsjv| 

*  †kªwY cix¶v 

07 

03 

02 

gvbeÈb 
 

Aa©-evwl©K cix¶v b¤^i evwl©K cix¶v b¤^i 

1| 1wU `„k¨ AuvK (ismn) 15 1| 1wU `„k¨ AuvK (ismn) 15 

2| 2wU n‡Z †h †Kvb 1wU WªBs Ki 

 (ismn) 

10 2| 2wU n‡Z †h †Kvb 1wU WªBs Ki 

(ismn) 

10 

 †gvU =  25 †gvU = 25 
 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

1| 25 b¤̂‡ii 85%   = 21.25 1| 25 b¤̂‡ii 85%   = 21.25 
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2| †kªwY cix¶v   

3| Dcw¯’wZ  

= 2.50 

= 1.25 

2| †kªwY cix¶v   

3| Dcw¯’wZ 

= 2.50 

= 1.25 

 †gvU = 25.00 †gvU = 25.00 

 

cÖ_g †kªwY 

welq : kvixwiK wk¶v 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

†kªwY Kvh© w`em : 90 w`b  †kªwY Kvh© w`em : 55 w`b  

K¬v‡mi msL¨v : 18 w`b  K¬v‡mi msL¨v : 14 w`b  

1| Aviv‡g `uvovI †mvRv nI| cv‡q Zvj ivL 

2| Rjw` Pj 

3| mgv‡ek cwiPvjbv  

4| wcwU 3Ñ5 bs ch©š—  

5| cwi®‹vi cwi”QbœZv 

6| cÖkœ : 5wU 

2 

2 

4 

5 

2 

3 

1| Aviv‡g `uvovI †mvRv nI  

2| Rjw` Pj 

3| mgv‡ek cwiPvjbv  

4| wc,wU 3 Ñ 6 bs ch©š—  

5| cwi®‹vi-cwi”QbœZv  

5| cÖkœ : 5wU 

2 

2 

2 

4 

1 

3 

gvbe›Ub 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

1| wcwU  

2| cwi®‹vi-cwi”QbœZv 

15 

10 

1| wcwU  

2| cwi®‹vi-cwi”QbœZv 

15 

10 

 †gvU = 25  †gvU =  25 

  

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

1| 25 b¤̂‡ii 85%   

2| †kªwY cix¶v   

3| Dcw¯’wZ  

= 21.25 

= 2.50 

= 1.25 

1| 25 b¤̂‡ii 85%   

2| †kªwY cix¶v   

3| Dcw¯’wZ 

= 21.25 

= 2.50 

= 1.25 

 †gvU = 25.00 †gvU = 25.00 

 


